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ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 
 
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
 
E: Τι είναι το Business & Human Rights Accelerator; 
A: To Business & Human Rights Accelerator είναι ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που στοχεύει στην υποστήριξη των 
επιχειρήσεων-μελών αναφορικά με το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Οι συμμετέχοντες θα έχουν την 
ευκαιρία να θέσουν συγκεκριμένους στόχους για την αντιμετώπιση των δικών τους ουσιαστικών θεμάτων για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα και παράλληλα να ενισχύσουν τον θετικό τους αντίκτυπο. 
 
Ε: Πότε ξεκινάει το πρόγραμμα και τι διάρκεια έχει; 
A: Το πρόγραμμα ξεκινάει τον Απρίλιο και ολοκληρώνεται τον Ιούλιο 2023. 

    
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 
 
E: Γιατί πρέπει η επιχείρηση μου να συμμετέχει στο Business & Human Rights Accelerator; 
A: Η ευθύνη για το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων αφορά όλες τις επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως μεγέθους, 
κλάδου ή γεωγραφικής περιοχής. Η προσδοκία για ανάληψη δράσης εκ μέρους των επιχειρήσεων αυξάνεται διαρκώς 
καθώς μπορούν να διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο στο σεβασμό των ανθρωπίνων και εργασιακών δικαιωμάτων 
και στην προώθηση της αξιοπρέπειας και ισότητας για όλους/όλες. Η αυξανόμενη προσδοκία προέρχεται είτε από τα 
ενδιαφερόμενα μέρη μιας επιχείρησης είτε από νομοθετικές ρυθμίσεις και κανονιστικές απαιτήσεις. Το Business & 
Human Rights Accelerator προετοιμάζει και καθοδηγεί τις επιχειρήσεις ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν σε αυτές 
τις προσδοκίες ενσωματώνοντας το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στις εσωτερικές τους διαδικασίες. 

 
E: Ποια είναι τα οφέλη των συμμετεχόντων από το πρόγραμμα; 
A: Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν στο πρόγραμμα θα είναι σε θέση να: 

  προσδιορίσουν σε ποιο στάδιο βρίσκονται σε σχέση με το θέμα 

  αναγνωρίσουν και να ιεραρχήσουν τις επιπτώσεις τους στα ανθρώπινα δικαιώματα 

  αναπτύξουν μια διαδικασία δέουσας επιμέλειας  

  αναπτύξουν ένα σχέδιο δράσης για τον μετριασμό των επιπτώσεων τους στα ανθρώπινα δικαιώματα 

  κατανοήσουν και να ενσωματώσουν μηχανισμούς καταγγελιών και αποκατάστασης βλάβης 

  επικοινωνήσουν στα ενδιαφερόμενα μέρη την πρόοδο τους σε σχέση με την ανάληψη δράσης για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα 

 προετοιμαστούν για τις απαιτήσεις της ΕΕ Οδηγίας για τη δέουσα επιμέλεια στις εφοδιαστικές αλυσίδες και του 
νέου CoP 

 
Ε: Ποιες είναι οι απαιτήσεις του προγράμματος; 
Α: Οι επιχειρήσεις που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα θα παρακολουθήσουν 4 Modules που περιλαμβάνουν 4 live 
sessions, on-demand sessions (στην πλατφόρμα Academy) και πρόσβαση σε μεγάλο εύρος εκπαιδευτικού υλικού, το 
οποίο έχει αναπτυχθεί από το UN Global Compact και το φορέα Shift. 

 
Ε: Ποιος μπορεί να συμμετέχει από τις επιχειρήσεις; 
A: Από κάθε επιχείρηση μπορούν να παρακολουθήσουν το πρόγραμμα δύο εκπρόσωποι. Επιπλέον, θα πρέπει να 
δηλωθεί ένας εκπρόσωπος από το ανώτατο επίπεδο διοίκησης ως ‘’Ambassador’’ προκειμένου να μπορεί να 
προσκληθεί σε high-level εκδηλώσεις (σημειώνεται ότι δεν απαιτείται  να παρακολουθήσει το πρόγραμμα).  
 

     
 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ: 
ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ 
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Ε: Ποιο είναι το κόστος συμμετοχής; 
A: Το πρόγραμμα παρέχεται δωρεάν 
 
Ε: Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μικρές, μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις; 
A: Κάθε επιχείρηση έχει διαφορετικό αντίκτυπο στα ανθρώπινα δικαιώματα και βρίσκεται σε διαφορετικό επίπεδο 
ωριμότητας σε σχέση με το θέμα. Το πρόγραμμα αφορά όλες τις επιχειρήσεις ανεξαρτήτως μεγέθους καθώς τους δίνει 
την ευκαιρία να ξεκινήσουν μια διαδικασία δέουσας επιμέλειας ή να εξελίξουν τις υπάρχουσες διαδικασίες τους. 
 
Ε: Η επιχείρησή μου διαθέτει ήδη μια διαδικασία δέουσας επιμέλειας για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Είναι το 
πρόγραμμα κατάλληλο για να συμμετάσχουμε; 
A: Ναι. Οι εταιρείες που εφαρμόζουν ήδη μια διαδικασία δέουσας επιμέλειας θα επωφεληθούν από τη γνώση που 
παρέχεται, την πρόσβαση σε εξιδεικευμένο εκπαιδευτικό υλικό και εργαλεία, την παρουσίαση case studies, την 
ανταλλαγή πρακτικών με peers και τη δυνατότητα να μοιραστούν τις προκλήσεις και τις δράσεις τους. 
 
Ε: Πώς μπορώ να εγγραφώ για να συμμετάσχω στο πρόγραμμα Business & Human Rights; 
A: Μπορείτε να δηλώστε τη συμμετοχή σας ΕΔΩ μέχρι 17 Μαρτίου 2023.  
Σημειώνεται ότι θα δοθεί προτεραιότητα στις παραγωγικές επιχειρήσεις.  
 
 
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΘΕΜΑ «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ & ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ» 
 
Ε: Ποιες είναι οι Κατευθυντήριες Αρχές των ΗΕ για τις επιχειρήσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα; 
A: Οι Κατευθυντήριες Αρχές των ΗΕ είναι το παγκόσμιο πρότυπο για τις επιχειρήσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα, 
το οποίο εγκρίθηκε ομόφωνα από το Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των ΗΕ το 2011. Οι Αρχές αυτές καθορίζουν 
τις προσδοκίες σχετικά με την πρόληψη και αντιμετώπιση των αρνητικών επιπτώσεων των επιχειρήσεων στα 
ανθρώπινα δικαιώματα. 
  
Ε: Ποιες από τις Δέκα Αρχές του UN Global Compact σχετίζονται με τα Ανθρώπινα Δικαιώματα; 
A: Οι 2 πρώτες αρχές αφορούν τα ανθρώπινα δικαιώματα και οι επόμενες 4 αφορούν τις συνθήκες εργασίας: 
Αρχή 1: Οι επιχειρήσεις θα πρέπει να υποστηρίζουν και να σέβονται την προστασία των διεθνώς αναγνωρισμένων 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
Αρχή 2: να διασφαλίζουν ότι δεν συνεργούν στην καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Αρχή 3: Οι επιχειρήσεις πρέπει να υποστηρίζουν την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και την πραγματική αναγνώριση 
του δικαιώματος συλλογικών διαπραγματεύσεων, 
Αρχή 4: την εξάλειψη όλων των μορφών εξαναγκαστικής εργασίας, 
Αρχή 5: την αποτελεσματική κατάργηση της παιδικής εργασίας και 
Αρχή 6: την εξάλειψη των διακρίσεων αναφορικά με την απασχόληση και την εργασία. 
 
Ε: Πώς σχετίζονται οι Κατευθυντήριες Αρχές των ΗΕ για τις επιχειρήσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα με τις Δέκα 
Αρχές του UN Global Compact; 
A: Ως παγκόσμιο πρότυπο που ισχύει για όλες τις επιχειρήσεις, οι Κατευθυντήριες Αρχές των ΗΕ αποτελούν έναν οδηγό 
για την εφαρμογή του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην πράξη. Ενισχύουν τις Αρχές Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων και Συνθηκών Εργασίας του UN Global Compact, παρέχοντας το πλαίσιο για την ανάπτυξη πολιτικών και 
διαδικασιών που αναμένεται να εφαρμόσουν οι επιχειρήσεις προκειμένου να διασφαλιστεί ότι ανταποκρίνονται στο 
ρόλο τους σε σχέση με το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
 
Ε: Τι είναι η δέουσα επιμέλεια των επιχειρήσεων για τα ανθρώπινα δικαιώματα; 
A: Στο πλαίσιο των Κατευθυντήριων Αρχών των ΗΕ, η δέουσα επιμέλεια ως προς τα ανθρώπινα δικαιώματα είναι μια 
συνεχιζόμενη διαδικασία αναγνώρισης και διαχείρισης κινδύνων την οποία αναμένεται να ενσωματώσουν οι 
επιχειρήσεις στη λειτουργία τους.  

https://unglobalcompact.co1.qualtrics.com/jfe/form/SV_8dikv4lBEdS2K9w?jfefe=new
https://unglobalcompact.org/library/2

